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Z  MAGISTRATU:            
    

INAUGURACJA ROKU CHOPINOWSKIEGO W KRAKOWIE 

Odsłonięcie Medalionu Fryderyka Chopina - kopii z nagrobka z cmentarza 

Père-Lachaise, msza święta, koncert w wykonaniu Kevina Kennera i recytacja 

fragmentów poematu C.K. Norwida „Fortepian Chopina” - to wydarzenia, które 

zainaugurują obchody Roku Chopinowskiego w Krakowie. Uroczystości 

rozpoczną się 28 lutego (niedziela), o godz. 10.00 w Katedrze na Wawelu. 

UWAGA!!! OSOBY, KTÓRE ODEBRAŁY BEZPŁATNE WEJŚCIÓWKI W 

PUNKCIE INFORMACJI MIEJSKIEJ, BĘDĄ WPUSZCZANE DO KATEDRY WEJŚCIEM 

BOCZNYM. PRZYGOTOWANO DLA NICH MIEJSCE W AMBICIE. 

Uroczystości rozpoczną się 28 lutego (niedziela) o godz. 10.00 mszą świętą, do 

której oprawę muzyczną przygotuje Capella Cracoviensis pod dyrekcją Jana Tomasza 

Adamusa (msza Józefa Elsnera nauczyciela Chopina) oraz chór Psalmodia pod dyrekcją 

Włodzimierza Siedlika. Po mszy odbędzie się uroczyste odsłonięcie medalionu Fryderyka 

Chopina, kopii z nagrobka z cmentarza Père-Lachaise w Paryżu. Następnie Jerzy Trela 

wyrecytuje poemat „Fortepian Chopina” Cypriana Kamila Norwida. Kulminacyjnym 

wydarzeniem w Katedrze Wawelskiej będzie koncert fortepianowy w wykonaniu Kevina 

Kennera, światowej sławy pianisty, zwycięzcy konkursu chopinowskiego z 1990, który 

wykona Scherzo nr 4 E dur op. 54. 

Tego samego dnia (28 lutego), o godz. 18.00, w Collegium Maius Uniwersytetu 

Jagiellońskiego, odbędzie koncert Kevina Kennera oraz ENSEMBLE XIX. Otwarta zostanie 

także wystawa pt. „Chopin w Krakowie i osobiste po nim pamiątki”, na której zostaną 

przedstawione najciekawsze rękopisy Chopina, książki oraz osobiste przedmioty. 

Wystawa będzie czynna do 15 kwietnia 2010. 

Wawelskie uroczystości oraz koncert i wystawa z Collegium Maius UJ będą 

transmitowane na żywo na telebimie ustawionym na zamkowym dziedzińcu, w internecie 

na stronach: www.chopin2010.pl i www.chopin.tvp.pl oraz na antenie Telewizji POLONIA 

i TVP Kraków. Organizatorami wydarzenia są: Instytut Fryderyka Chopina, Ministerstwo 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Gmina Miejska Kraków, Kuria Metropolitalna, 

Uniwersytet Jagielloński, Capella Cracoviensis. 
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W obchody Roku Chopinowskiego włącza się także Krakowskie Biuro Festiwalowe, 

które przygotowuje wyjątkowy projekt „Chopin w mieście”. Wszystkie wydarzenia 

organizowane w jego ramach odbywać się będą w przestrzeni publicznej i będą się 

opierać na wykorzystaniu niestandardowych działań oraz nowoczesnych technologii. 

Inauguracja pierwszego wydarzenia z tego cyklu odbędzie się 28 lutego (niedziela) o 

godz. 20.00 w Pawilonie Wyspiańskiego. W tym dniu otwarta zostanie wystawa „Weiss. 

Chopin. Fin de siècle”, na której zaprezentowane zostaną szkice Wojciecha Weissa 

portretujące Chopina (Weiss wykonał je przygotowując się do namalowania portretu 

Fryderyka Chopina; portret powstał w 1899 roku). Elementem dodatkowym będzie 

prezentacja wybranego rękopisu Chopina w formie faksymile. Wystawę będzie można 

oglądać do 30 kwietnia 2010 r.  

Dodatkowe informacje o wydarzeniach Roku Chopinowskiego w Krakowie są 

dostępne na stronie internetowej www.karnet.krakow.pl w zakładce Chopin 2010. (KF). 

„RZECZPOSPOLITA”: UEFA ZAWIEDZIONA WROCŁAWIEM I WARSZAWĄ 

  „Rzeczpospolita” dotarła do najnowszego tajnego raportu UEFA, w 

którym oceniany jest stan przygotowań Polski do EURO 2012. Z raportu wynika, 

iż Wrocław nie informował na czas europejskich władz piłkarskich o swych 

problemach z budową stadionu. 

Jak podaje wczorajsza (25 lutego) „Rzeczpospolita” ryzyko związane z budową 

stadionu we Wrocławiu UEFA oceniła jako bardzo wysokie. Jest to jedyny taki przypadek 

wśród wszystkich polskich aren powstających na EURO 2012. 

We Wrocławiu doszło ostatnio do zmiany wykonawcy stadionu. Mostostal 

Warszawa został zastąpiony przez niemiecką firmę Max Boegl. Powodem było ponad 

półroczne opóźnienie w budowie obiektu. 

Z raportu przytaczanego przez „Rzeczpospolitą” wynika, że Wrocław ukrywał 

prawdę przed UEFA. Nie powiadamiał na czas o swych kłopotach ani jej, ani PZPN, ani też 

koordynującej przygotowania do Euro Spółki PL. 2012. 

UEFA zaleca w swoim raporcie ścisły nadzór nad przebiegiem budowy 

wrocławskiego stadionu. Szczegółową kontrolę przeprowadziła tam już w ostatnich dniach 

spółka PL. 2012.  

Krytyczne uwagi w raporcie pojawiają się także pod adresem Warszawy. O ile 

przebieg budowy Stadionu Narodowego eksperci UEFA ocenili wysoko, to ich wątpliwości 

budzą prace związane z infrastrukturą wokół obiektu. Jak donosi „Rzeczpospolita” 

zagrożone według UEFA są m.in. remonty ulic nieopodal stadionu, jak i modernizacja 

stacji kolejowej Warszawa Stadion.  

Przypomnijmy, że w raporcie z maja 2009 roku, opublikowanym jeszcze przed 

ostatecznym wyborem miast - gospodarzy EURO 2012, Kraków został oceniony najwyżej 

spośród wszystkich polskich miast. (ŁR). 
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FINAŁ KONKURSU IM. MACIEJA SZUMOWSKIEGO 

Dziś (25 lutego, piątek) o godz. 18:00 w sali Obrad Rady Miasta Krakowa 

rozstrzygnięta zostanie IV edycja Konkursu im. Macieja Szumowskiego „Polska 

zza siódmej miedzy”. W uroczystości wręczenia wyróżnień weźmie udział 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.   

Konkurs organizują "Polska Gazeta Krakowska", Telewizja TVN oraz 

Stowarzyszenie Przyjaciół Maćka Szumowskiego.  

Tematem tegorocznej edycji jest "Kryzys. Historia dramatów i zwycięstw". 

Organizatorzy już na początku trwania konkursu ogłosili, że chcieliby, aby uczestnicy 

spróbowali ciekawie i wnikliwie przedstawić dzisiejszą Polskę poprzez codzienne problemy 

oraz życie Polaków. 

Zwycięzca konkursu zostanie wyłoniony przez jury pod przewodnictwem Stefana 

Bratkowskiego. Grand Prix wynosi 30 tys. zł, a suma wszystkich nagród to 60 tys. zł. 

Szczegóły na stronie: krakow.naszemiasto.pl.   

Laureatem ubiegłorocznej, III edycji Konkursu im. Maćka Szumowskiego na 

reportaż "Polska zza siódmej miedzy", został Tomasz Słomczyński za reportaż "Na Baluba 

mówią Żydzi". Tytuł konkursu brzmiał "Jestem Polakiem. Jestem Europejczykiem?".   

Maciej Szumowski (ur. 18 kwietnia 1939 w Warszawie - zm. 1 lutego 2004 w 

Krakowie), polski dziennikarz, reżyser filmów dokumentalnych.  

Twórca reportaży i ponad 100 filmów dokumentalnych. 1980-1981 był redaktorem 

naczelnym "Gazety Krakowskiej". Dwukrotnie otrzymał prestiżową nagrodę 

Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich im. Bolesława Prusa (1971 za cykl reportaży 

„Polska zza siódmej miedzy”, 1981 za pracę w "Gazecie Krakowskiej"). W roku 1989 był 

w Krakowie szefem kampanii wyborczej "Solidarności".  Za dokument "Polski poślizg 

kontrolowany" otrzymał nagrodę Pryzmat (z rąk Leszka Balcerowicza), za umiejętne 

przybliżanie Polakom reformy gospodarczej. 

Zmarł niecały miesiąc po śmierci żony, pisarki Doroty Terakowskiej. Na ich cześć, park 

znajdujący się na krakowskim osiedlu Kliny, nazwano: Park Maćka i Doroty. (JD).  

NAJLEPSZE KRAKOWSKIE STACJE DIAGNOSYTCZNE 

Dziś (26 lutego, piątek) w Urzędzie Miasta Krakowa odbyła się 

konferencja szkoleniowa dla krakowskich  przedsiębiorców prowadzących 

Stacje Kontroli Pojazdów. Przedstawiciele najlepszych pięciu krakowskich stacji 

diagnostycznych odebrali z rąk Prezydenta Jacka Majchrowskiego listy 

gratulacyjne. Doceniono w ten sposób ich wkład w poprawę bezpieczeństwa. 

Szkolenie zorganizował Wydział Ewidencji Pojazdów i Kierowców UMK. Do udziału 

w spotkaniu zostali zaproszeni funkcjonariusze Komendy Miejskiej Policji w Krakowie oraz 

przedstawiciele Transportowego Dozoru Technicznego, którzy na podstawie porozumienia 

przeprowadzali kontrole stacji diagnostycznych. Na konferencji przedstawiono wyniki i 
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efekty kontroli przeprowadzonych w 2009 r.  

Funkcjonariusze Policji omówili stan techniczny i usterki stwierdzane najczęściej 

podczas kontroli pojazdów, które mają wpływ na bezpieczeństwo ruchu drogowego. Z 

kolei inspektorzy Transportowego Dozoru Technicznego zaprezentowali procedurę 

pozyskiwania poświadczeń potwierdzających spełnienie wymogów lokalowych i kontrolno-

pomiarowych. Analiza wyników kontroli pozwoliła na dokonanie oceny działalności 

poszczególnych stacji. W pierwszej piątce najlepszych krakowskich stacji diagnostycznych 

znalazły się: Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „ELTOR”, Przedsiębiorstwo 

Zmechanizowanych Robót Inżynieryjnych, Przedsiębiorstwo Produkcji Handlu i Usług 

„ASSO”, Adam Madeja Ryszard Piórkowski s.c. „POLMOBYT” oraz  Polinar S.A. (MCJ). 

  RUSZA REMONT DŁUGIEJ – BĘDĄ UTRUDNIENIA W RUCHU 

  Kierowcy i pasażerowie komunikacji miejskiej muszą się uzbroić w 

cierpliwość. Od poniedziałku, 1 marca rozpoczynają się prace związane z 

przebudową ul. Długiej.   

       Na początku, przez cały marzec wymieniana będzie instalacja wodociągowa. 

Inwestycją zajmuje się Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji. W czasie 

prowadzenia prac przewiduje się utrzymanie ciągu pieszo-jezdnego o szerokości 4,0 m. 

„Zostanie tam dopuszczony jednokierunkowy ruch pojazdów należących jedynie do 

mieszkańców i zaopatrzenia, który odbywać się będzie od strony Nowego Kleparza w 

kierunku ulicy Basztowej - wyłącznie w godzinach 20.00 – 10.00” - informuje Michał 

Pyclik z Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu. 

      Prace związane z wymianą instalacji wodociągowej podzielono na cztery etapy: 

 ETAP 1 - od skrzyżowania z ul. Basztową do skrzyżowania z ulicą Krzywą, będzie 

realizowany w od 1 do 10 marca. Objazd od strony ul. Basztowej - ulicą Krowoderską, a 

od strony Nowego Kleparza - ulicą Św. Filipa i placem Matejki. 

 ETAP 2 - od skrzyżowania z ul. Św. Filipa do skrzyżowania z ulicą Krzywą, będzie 

realizowany od 11 do 24 marca. Objazd od strony ul. Basztowej przez ulicę Krzywą, 

Krótką i Św. Filipa, a od strony Nowego Kleparza przez ulice Św. Filipa, plac Matejki i 

Basztową. Przy przejściu z etapu 2 do 3 na okres 2 dni (25-26.03) krótki odcinek ulicy 

Długiej od Słowiańskiej do Św. Filipa będzie jednokierunkowy, a objazd będzie dobywał 

się poprzez ulice Krowoderską. 

 ETAP 3 - od skrzyżowania z ulicą Słowiańską do skrzyżowania z ul. Św. Filipa, 

będzie realizowany w dniach 25 marca do 6 kwietnia. Objazd od strony ul. Basztowej - 

przez ulicę Krowoderską, a od strony Nowego Kleparza przez ulice Szlak i Warszawską w 

kierunku ul. Lubicz, zaś w kierunku ul. Dunajewskiego przez ulicę Krowoderską. 

 ETAP 4 prac - od skrzyżowania z ulicą Słowiańską do Nowego Kleparza, będzie 

odbywać się od 6 kwietnia. Tego dnia rozpoczną się prace zasadnicze związane z 
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modernizacją ulicy Długiej. Na początek wymieniane będą nawierzchnia i torowisko na 

skrzyżowaniu z ulicą Basztową i dalej na odcinku do ulicy Św. Filipa.  

     Wprowadzone zostaną także zmiany w komunikacji zbiorowej. Tymczasowymi 

trasami pojadą tramwaje linii 3, 7, a linia 12 zostanie czasowo zawieszona. Za to 

uruchomiona będzie tymczasowa linia 74. Zmieni się też trasa autobusu nocnego 610. 

      Jak będą jeździć tramwaje i autobusy? 

 Linia 3 - na trasie: Bieżanów Nowy - Poczta Gł. (ul. św. Gertrudy) - Filharmonia - 

Teatr Bagatela - Basztowa LOT bez zmian, następnie ul. Basztową i ul. Pawią do 

Krowodrzy Górki. 

 Linia 7 - na trasie: Kurdwanów - Dworzec Gł. bez zmian, następnie ul. Pawią do 

Dworca Towarowego. 

 Linia 74 – będzie kursować na trasie: Bronowice Małe - Królewska - Karmelicka - 

Dunajewskiego - Basztowa - Lubicz - Mogilska - Wieczysta. Linia kursować będzie w dni 

powszednie i soboty z częstotliwością co 20 min., w takim samym przedziale godzin jak 

linia 12. 

 Linia 610 - na trasie: Kurdwanów - Nowy Kleparz bez zmian, następnie ul. 

Warszawska, pl. Matejki, Basztowa, Pawia, al. Słowackiego, Prądnicka i dalej po 

swojej trasie do Górki Narodowej. 

     Zasadnicze prace przy modernizacji ulicy Długiej rozpoczną się na początku 

kwietnia, po remoncie instalacji podziemnych. Jak zapowiada MPK SA, które odpowiada 

za inwestycję, nową ulicą Długa pojedziemy na początku lipca. (M). 

OSTRZEŻENIE HYDROLOGICZNE 
Na podstawie danych Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej, 

Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego ostrzega przed przekroczeniem 

stanów ostrzegawczych na rzekach województwa małopolskiego.  

W związku z prognozowanymi opadami deszczu, dalszym topnieniem pokrywy 

śnieżnej, spływem wód roztopowych i pokrywy lodowej, spodziewany jest wzrost 

poziomu wody na Wiśle i wszystkich jej dopływach na obszarze województwa 

małopolskiego, na ogół do strefy stanów wysokich lub w strefie stanów wysokich. 

Lokalnie możliwe osiągnięcie lub przekroczenie stanów ostrzegawczych.  

Stan wody Wisły na wodowskazie w Bielanach o godz. 9:00 wynosił 253 cm – do stanu 

ostrzegawczego brakuje 117 cm.  

Służby oceniają stopień zagrożenia na „2”.  

Zjawiska mogą powodować lokalne zalania i podtopienia, utrudnienia w 

prowadzeniu prac hydrotechnicznych i tym samym stwarzać poważne zagrożenie dla 

zdrowia i życia ludzkiego.  

O zdarzeniach istotnych dla bezpieczeństwa osób prosimy niezwłocznie 

informować Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego w Krakowie pod numerami: 
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tel. 12/616 59 99, 418 67 70, fax 12/413 89 66. (JD). 

 ZA MĄDROŚĆ OBYWATELSKĄ  

Jutro (27 lutego, sobota) o godz. 11:00 w Hotelu Grand odbędzie się 

uroczystość wręczenia Medalu „Za Mądrość Obywatelską” Jerzemu Stępniowi. 

W uroczystości weźmie udział Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

Podczas uroczystości utwory F. Chopina wykona zespół „Promyki Krakowa”.  

Medal "Za Mądrość Obywatelską" jest wręczany przez redakcję miesięcznika 

"Kraków" od 2006 r. Przyznaje się go za szczególne zasługi i odwagę w obronie zasad 

demokracji oraz społeczeństwa obywatelskiego, za rzetelność i profesjonalizm w 

pełnieniu przez laureata funkcji, za przestrzeganie zasad przyzwoitości w życiu 

publicznym. Pierwszym laureatem tej nagrody był prof. Andrzej Zoll, zaś drugim prof. 

Leszek Balcerowicz. W ubiegłych latach medale otrzymali prof. Karol Modzelewski i 

Kazimierz Kutz.  

Jerzy Stępień w 1969 r. ukończył Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu 

Warszawskiego. Ukończył także Studium Podyplomowe Prawa Sądowego na 

Uniwersytecie Warszawskim oraz Studia Podyplomowe w Kolegium Zarządzania i 

Finansów Szkoły Głównej Handlowej.  

Od 1971 r. do 1973 r. był asesorem, od 1973 r. sędzią Sądu Powiatowego w Kielcach, a 

od 1975 r. Sądu Rejonowego. W latach 1979-1989 wykonywał zawód radcy prawnego. 

Współzałożyciel "Solidarności" w regionie Świętokrzyskim, wiceprzewodniczący Zarządu 

Regionu. Współautor historycznego "Posłania do narodów Europy Środkowej i 

Wschodniej". Internowany 13 grudnia 1981 roku. W latach 1986-1989 członek 

regionalnej Tymczasowej Rady "Solidarności", a w 1989 roku członek Komisji Krajowej 

NSZZ "Solidarność". Ekspert ds. samorządu terytorialnego podczas obrad Okrągłego 

Stołu.  

Od 1989 r. do 1993 r. był senatorem RP, przewodniczącym senackiej Komisji Samorządu 

Terytorialnego i Administracji Państwowej. W latach 1989-1993 był członkiem Komisji 

Konstytucyjnej Senatu oraz od 1991 r. do 1993 r. Komisji Konstytucyjnej Zgromadzenia 

Narodowego. Pełnił w tym czasie także funkcję przewodniczącego rządowych zespołów 

ds. reformy administracji publicznej. Był współtwórcą reformy samorządu terytorialnego 

w latach 1989-1999. Od 1990 r. do 1993 r. pełnił funkcję Generalnego Komisarza 

Wyborczego. W latach 1997-1999 był podsekretarzem stanu w Ministerstwie Spraw 

Wewnętrznych i Administracji. Od 1991 roku jest wykładowcą w Centrum Studiów 

Samorządu Terytorialnego i Rozwoju Lokalnego Uniwersytetu Warszawskiego. 

Współzałożyciel Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej i wiceprezes Rady Fundatorów 

FRDL. Członek, a w latach 1990-1999 wiceprezes Polskiego Stowarzyszenia Jazzowego. 

Odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi oraz medalem Gloria Artis. 3 czerwca 2008 r. 
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Prezydent Litwy Valdas Adamkus odznaczył Jerzego Stępnia Orderem Wielkiego Księcia 

Giedymina. 

Jest autorem licznych publikacji z zakresu administracji publicznej, prawa wyborczego, 

prawa konstytucyjnego, polityki monetarnej i historii najnowszej.  

Sędzia Trybunału Konstytucyjengo w latach 1999-2008 i Prezes Trybunału 

Konstytucyjnego w latach 2006-2008. (JD). 

KRAKÓW STOLICĄ PIOSENKI ŻEGLARSKIEJ 

W Centrum Kultury Rotunda trwa 29. Międzynarodowy Festiwal Shanties. 

Do niedzieli (28 lutego) będzie można posłuchać koncertów takich wykonawców 

jak Cztery Refy, Mechanicy Szanty, Prawdziwe Perły, Ryczące Dwudziestki, EKT 

Gdynia. Imprezę organizuje Krakowska Fundacja Żeglarstwa, Sportu i Turystyki. 

Patronat nad nią objął Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Krakowskie Shanties były i są kolebką wielu żeglarskich szlagierów, a także 

miejscem, gdzie obecnie najpopularniejsze zespoły rozpoczynały swoją karierę szantową. 

Jeszcze dziś (26 lutego, piątek) o godz. 18.00 w koncercie pieśni kubryku „Tęskniąc za 

Lądem” wystąpią Cztery Refy, Simon Spalding, Mechanicy Shanty, Bounding Main, 

Prawdziwe Perły i Ryczące Dwudziestki. O godz. 23.00 w Jubileuszu 25-lecia zespołu 

Zejman i Garkumpel pt. „Hej, obudzę fale” udział wezmą m.in. Jerzy Porębski, Andrzej 

Korycki, Dominika Żukowska, Grzegorz Tyszkiewicz, Ryszard Muzaj, Klang, EKT Gdynia, 

Zejman i Garkumpel. 

W sobotę (27 lutego), o godz. 11.00, rozpocznie się koncert dla dzieci „Przygoda 

na Wiśle czyli flisackie opowieści”, o godz. 17.00 koncert morskich opowieści „Tęskniąc za 

Morzem”, a o godz. 22.00 koncert współczesnej piosenki żeglarskiej „Abordaż”. 

W ostatnim dniu festiwalu (28 lutego, niedziela) o godz. 12.00 rozpocznie się 

koncert szanty klasycznej „Chwyć za handszpak” czyli ostatnia próba generalna przed 

XXX Jubileuszowym Festiwalem Shanties. Z kolei o godz. 17.30 rozpocznie się koncert 

finałowy festiwalu – wystąpią m.in. Stare Dzwony, Flash Creep, Waldek Mieczkowski, 

Ryczące Dwudziestki, Cztery Refy, Bounding Main, Simon Spalding, Capstan Full 

Strenght, Mietek Folk, Mirosław Kowalewski, Old Metropolitan Band i Simeon Lenoir. 

Szczegółowy program Międzynarodowego Festiwalu Shanties 2010 można znaleźć 

na stronie www.shanties.pl. (KF). 

COM-COM ZONE DLA STUDENTÓW   

Bezpłatna pływalnia, siłownia, sauna, fitness – to tylko przykłady kilku 

atrakcji, które przygotuje Centrum Rozwoju Com-Com Zone dla studentów w 

dniu otwartym placówki w niedzielę, 28 lutego. 

„Od początku w Com-Com Zone gościmy studentów” – podkreśla Maciej Malski, 

dyrektor placówki. – „Wspólnie z Uniwersytetem Ekonomicznym w Krakowie i 

Politechniką Krakowską stworzyliśmy AZS Com-Com Zone: szkółkę dla dzieci, które chcą 
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grać w siatkówkę. W ubiegłym roku właśnie u nas odbyły się ogólnopolskie rozgrywki w 

piłce halowej AZS. Teraz chcemy zaprosić do siebie wszystkich studentów, nie tylko 

zrzeszonych w AZS, pokazać im naszą placówkę i przedstawić ofertę. 

Okazją do zaprezentowania Com-Com Zone będzie dzień otwarty. Zaproszenia, za 

pośrednictwem działających na uczelniach klubów sportowych, wystosowano już do 

pięciu uczelni: Uniwersytetu Jagiellońskiego, Uniwersytetu Ekonomicznego, Akademii 

Górniczo-Hutnicznej, Akademii Wychowania Fizycznego i Politechniki Krakowskiej. Mile 

widziani są jednak wszyscy krakowscy studenci, niekoniecznie związani z uczelnianymi 

klubami sportowymi, ale przede wszystkim ci, którzy cenią sobie zdrowy tryb życia. 28 

lutego, w pierwszym tygodniu nowego semestru na krakowskich uczelniach, każdy, kto 

przyjdzie na ul. Ptaszyckiego z legitymacja studencką lub legitymacją AZS-u, będzie mógł 

bezpłatnie skorzystać z przygotowanej przez Com-Com Zone oferty.  

W niedzielę Com-Com Zone będzie czynne od godz. 7.00 do godz. 22.30 (są to 

jednocześnie godziny otwarcia pływalni). Goście będą mogli nie tylko wybrać się na 

basen (wejścia co 45 min), ale także skorzystać z siłowni, sauny, wziąć udział w 

zajęciach fitness, treningu boksu i Krav Magi. Zorganizowane zajęcia będą się odbywać 

od rana do późnych godzin popołudniowych. Liczba uczestników zajęć jest ograniczona, 

szacuje się jednak, że w dniu otwartym z oferty Com-Com Zone skorzysta ok. 1500 osób. 

Wśród uczestników dnia otwartego zostaną rozlosowane miesięczne karnety na basen i 

siłownię.  

Organizatorzy dnia otwartego nie będą się skupiać jedynie na sportowej działalności 

centrum. W godz. od 10.00 do 17.00 będzie prezentowana działalność Młodzieżowego 

Ośrodka Rozwoju Społecznego oraz Krakowskiego Instytutu Psychoterapii. Zostanie także 

zorganizowany kącik porad dotyczących zdrowego stylu życia. Będzie można się zważyć, 

zmierzyć tkankę tłuszczową, poznać zasady zdrowego odżywania, a także wspólnie z 

fachowcem skorygować swoją dietę. 

28 lutego nie tylko studenci będą mogli skorzystać z oferty Com-Com Zone. 

Organizatorzy zapraszają wszystkich mieszkańców Krakowa. 

– Ci, którzy odwiedzają nas w niedzielę, korzystają z ulgowych biletów – podkreśla dyr. 

Malski. – To rzadkość wśród placówek sportowych, które właśnie w weekendy mają 

najdroższe wejściówki. Zapraszamy więc serdecznie, by właśnie u nas spędzać wolny 

czas! 

Szczegółowy harmonogram Dnia Otwartego Com-Com Zone znajduje się na stronie 

www.comcomzone.pl. 

KTO JEST LIDEREM MAŁOPOLSKI?  

W poniedziałek (1 marca) Zastępca Prezydenta Krakowa Kazimierz 

Bujakowski otworzy  w Sali Obrad Rady Miasta (godz. 11.00) galę wręczenia 

tytułów w X edycji  Konkursu „Najlepsze Przedsięwzięcie Roku w Małopolsce – 
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LIDER MAŁOPOLSKI 2009”. Organizatorem  konkursu jest Stowarzyszenie Gmin 

i Powiatów Małopolski.  

Jak co roku w konkursie nagrodzone będą przedsięwzięcia, które pełnią rolę 

„lokomotyw” w naszym regionie. Wyróżnione będą zarówno inwestycje  w 

infrastrukturze, przedsięwzięcia o wymiarze społecznym ważne dla sfery duchowej, 

edukacji, tożsamości, jakości życia mieszkańców. Zwycięzcami mogą zostać również 

rozwijające się firmy z Małopolski: ekspansywne, wdrażające nowe technologie, 

stwarzające nowe miejsca pracy.  

W poprzednich edycjach konkursu wyróżnieni zostali m.in. Kampus 600- lecia 

Odnowienia Uniwersytetu Jagiellońskiego, Sanktuarium Bożego Miłosierdzia, Caritas 

Archidiecezji Krakowskiej. Wyróżniono także: Miasto Kraków, Samorząd Województwa 

Małopolskiego, Portal ONET.PL,  ComArch S.A., Grupę Maspex Wadowice, Krakowski 

Szpital Specjalistyczny  im. Jana Pawła II , Krakowski Park Technologiczny   wraz z 

Małopolskimi Parkami Przemysłowymi. (KS). 

FAIR KIBIC  

W poniedziałek, 1 marca o godzinie 17.00 w Sali Obrad Rady Miasta 

Krakowa odbędzie podsumowanie zeszłorocznej edycji programu „Fair Kibic 

Extreme”. Program skierowany jest do środowisk kibicowskich związanych z 

największymi krakowskimi klubami – Cracovią i Wisłą; jego celem jest 

wskazanie kibicom sposobów zachowań pozwalających na rywalizację w duchu 

fair play, bez wchodzenia w konflikty z prawem.  

Podczas spotkania w Sali Obrad Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski 

wręczy symboliczny miecz zwycięstwa kibicom drużyny, która zwyciężyła w zeszłorocznej 

edycji zawodów  survivalowych, które są jednym z najistotniejszych elementów całego 

programu.  

„LA FIDA NINFA” ZAINAUGURUJE CYKL OPERA RARA 

4 marca o godz. 20.00 w Teatrze im. Juliusza Słowackiego odbędzie się 

pierwszy spektakl tegorocznego cyklu Opera Rara – „La Finda Ninfa” Antonia 

Vivaldiego. Organizatorem cyklu Opera Rara jest Krakowskie Biuro Festiwalowe, 

a dyrektorem artystycznym imprezy jest Filip Berkowicz. 

Spektakl „La Fida Ninfa” to barokowa opera Antonia Vivaldiego w trzech aktach, 

według libretta Scipione Maffei. Spektakl ten jest historią perypetii miłosnych dwóch 

sióstr Licori i Elwiny - córek pasterza z wyspy Skyros, które w wyniku porwania przez 

korsarza władającego wyspą Naksos zostają uwikłane w skomplikowane intrygi na jego 

dworze.  

Obsadę opery tworzą takie znakomitości jak: Jennifer Holloway, Tilman Lichdi, 

Roberta Invernizzi, Maria Grazia Schiavo czy zespół Ensemble Matheus, który poprowadzi 

Jean Christophe Spinosi.  
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Opera Rara to uruchomiony w 2009 roku cykl prezentujący ambitne produkcje, 

świecące triumfy na najważniejszych scenach teatrów operowych i festiwali we Włoszech, 

Francji, Wielkiej Brytanii czy Niemczech. 

Już w pierwszym roku swego istnienia Opera Rara została uznana „zachwytem i 

festiwalowym debiutem roku” wg „Rzeczpospolitej” oraz najciekawszym wydarzeniem 

muzycznym w rankingu „Polityki”. (ŁR).  

AGA ZARYAN W KRAKOWIE 

Pierwsza Dama Jazzu w Polsce - Aga Zaryan - wystąpi 18 marca w 

krakowskim Kinie Kijów w ramach ogólnopolskiej trasy koncertowej „Looking 

Walking Being” promującej nowy album artystki. Bilety na koncert są już w 

sprzedaży. 

Płytą wydaną pod szyldem legendarnej wytwórni Blue Note Records, Aga Zaryan 

dołączyła do grona tak wybitnych postaci światowej muzyki jak Nina Simone, Miles Davis, 

Diana Reeves, Chick Corea, John Coltrane i Norah Jones. Po raz pierwszy w historii tak 

znakomita wytwórnia doceniła talent wokalistki znad Wisły.  

Koncert w kinie Kijów Centrum będzie jednym z dziesięciu zaplanowanych podczas 

wiosennej trasy artystki. Usłyszymy utwory z najnowszej płyty oraz z bestsellerowego 

albumu „Picking Up the Pieces”. Podczas trasy artystka, po raz trzeci z rzędu wybrana 

Pierwszą Damą Jazzu w Polsce, zaprezentuje zupełnie nowe oblicze. Album „Looking 

Walking Being”, który powstał w Warszawie i Los Angeles zaskakuje autorskimi 

kompozycjami, w których słychać wpływy bossa novy, samby, rytmów afrykańskich, 

jazzu, a nawet jazzrocka. Teksty są dziełem Agi Zaryan i współczesnej amerykańskiej 

poetki Denise Levertov, a muzykę skomponowali: Michał Tokaj, Larry Koonse (znany ze 

współpracy z Natalie Cole czy Dianą Krall), David Dorużka i Zbigniew Wegehaupt. 

Podczas trasy, artystce towarzyszyć będą znakomici polscy muzycy (Michał Tokaj – 

fortepian, Michał Barański – kontrabas i Łukasz Żyta – perkusja) oraz goście z zagranicy: 

David Dorużka (gitara) i Munyungo Jackson, znany ze współpracy z Milesem Daviesem, 

Stingiem i Stevie Wonderem. 

Bilety na krakowski koncert można kupić na www.ticketonline.pl oraz w 

dwóch Punktach Sieci Informacji Miejskiej w Krakowie: Pawilonie 

Wyspiańskiego (pl. Wszystkich Świętych 2) i przy ul. św. Jana 2. (KF). 

WYPRAWKA W DOROSŁOŚĆ 

 Każdy „świeżo upieczony” osiemnastolatek  odbierając dowód osobisty 

otrzyma informator przygotowany przez Urząd Miasta Krakowa, który pomoże 

mu odnaleźć się w sytuacjach związanych z nowymi prawami, obowiązkami i 

wyzwaniami czekającymi  pełnoletniego człowieka. 

Poradnik  w kieszonkowym formacie  podzielony jest tematycznie na sześć 

rozdziałów: „Rozwijasz się”, „Zarabiasz na siebie”,  „Jesteś na swoim”, „W życiu 
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publicznym”,” Czas wolny aktywnie”, ”Potrzebujesz pomocy?”.  Młodzi ludzie dowiedzą się 

niego  się m.in.  jakie są możliwości dalszego kształcenia, jak ubiegać się o kredyt,  jak 

napisać dobre cv  i list motywacyjny,  a także jak   skutecznie starać się o  pracę czy 

założyć firmę, a także jakie są ich prawa - jako obywatela.  

W poradniku  znajdują się również przydatne telefony i adresy: bibliotek, uczelni, 

miejsc pomocnych w poszukiwaniu pracy czy załatwianiu najważniejszych formalności 

urzędowych. Do informatora warto również zajrzeć, by znaleźć pomysły na spędzanie 

wolnego czasu. Poradnik otrzyma każdy, kto po raz pierwszy odbiera dowód osobisty  -  

w miejscu wydawania  dokumentu,  a więc:  przy ul. Wielickiej 28 a, przy al. Powstania 

Warszawskiego 10  oraz na os. Zgody 2. (KS). 

 

W SOBOTĘ:  
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 11:00 – Uroczystość wręczenia Medalu „Za Mądrość Obywatelską”, Hotel Grand, 

ul. Sławkowska 5/7 

   

W NIEDZIELĘ:  
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 10:00 – Msza św. z okazji inauguracji Roku Chopinowskiego w Krakowie, Katedra 

na Wawelu  

 18:00 – Koncert Kevina Kennera oraz ENSEMBLE XIX, w przerwie koncertu 

otwarcie wystawy pt. „Chopin w Krakowie i osobiste po nim pamiątki”, Collegium Maius 

Uniwersytetu Jagiellońskiego  

20:00 – Otwarcie wystawy „Weiss – Chopin – Fin de Siècle”, Pawilon 

„Wyspiański”  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

10:00 – Msza św. z okazji inauguracji Roku Chopinowskiego w Krakowie, Katedra 

na Wawelu  

 18:00 – Koncert Kevina Kennera oraz ENSEMBLE XIX, w przerwie koncertu 

otwarcie wystawy pt. „Chopin w Krakowie i osobiste po nim pamiątki”, Collegium Maius 

Uniwersytetu Jagiellońskiego  

20:00 – Otwarcie wystawy „Weiss – Chopin – Fin de Siècle”, Pawilon 

„Wyspiański”  

 

W PONIEDZIAŁEK: 
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Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 17:00 - Podsumowanie zeszłorocznej edycji programu „Fair Kibic Extreme”, sala 

Obrad 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Kazimierz Bujakowski  

 11:00 - X edycja  Konkursu „Najlepsze Przedsięwzięcie Roku w Małopolsce – 

LIDER MAŁOPOLSKI 2009”, sala Obrad 

15:30 – Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska, sala 

Portretowa   

 

WARTO WIEDZIEĆ:          
 

STADION HUTNIKA GOTOWY NA MECZE EKSTRAKLASY 

To już pewne. Wiosenną rundę Ekstraklasy krakowskie kluby rozegrają w 

naszym mieście. 25 lutego zmodernizowany stadion Hutnika Kraków wizytował 

Prezydent Jacek Majchrowski.  

Kilka dni temu Komisja Licencyjna PZPN udzieliła zgody na rozgrywanie na 

stadionie Hutnika Kraków meczów piłkarskiej ekstraklasy. Jedynym warunkiem było 

uwzględnienie uwag zgłoszonych przez jej wysłanników opiniujących przygotowanie 

stadionu do rozgrywek. Dotyczyły one głównie uprzątnięcia terenu. Polecenia Komisji 

Licencyjnej są niemal w całości wykonane. Wczoraj wieczorem piłkarze Cracovii 

przeprowadzili pierwszy trening na stadionie Hutnika. 

25 lutego odnowiony stadion Hutnika wizytował Prezydent Krakowa. „Cieszę się, 

że Ekstraklasa, po półrocznej przerwie, wraca do naszego miasta. Liczę, że stadion 

Hutnika będzie areną emocjonujących spotkań piłkarskich i zdrowej, sportowej 

rywalizacji” – mówił Jacek Majchrowski.  

Obiekty sportowe klubu Hutnik Kraków modernizowane były przez Miasto od kilku 

lat. W grudniu 2008 roku władze nowohuckiego klubu potwierdziły, że - przy wsparciu 

Cracovii i Wisły Kraków - podejmą starania w celu przystosowania stadionu przy 

Ptaszyckiego do wymogów ekstraklasy. Jednak na przeszkodzie sprawnej realizacji 

inwestycji stanęły protesty Opactwa Ojców Cystersów z Mogiły oraz Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków. Kością niezgody były między innymi maszty oświetleniowe, 

które miały stanąć na modernizowanym stadionie. 

Dzięki osobistemu zaangażowaniu Prezydenta Krakowa, Miasto porozumiało się z 

opactwem Cystersów. W następstwie podpisanej ugody w maju 2009 roku, zatwierdzono 

nowy projekt budowlany i wydano zmienione pozwolenie na budowę na zadanie pod 

nazwą „Budowa masztów oświetleniowych, płyty głównej boiska piłkarskiego Hutnika 

Kraków SSA wraz z infrastrukturą techniczną, stacją transformatorową i rozbiórką 

kolidującego budynku dawnych kas”. Z tej inwestycji Miasto miało sfinansować jedynie 
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budowę masztów oświetleniowych. Reszta spoczywała na klubie Hutnik Kraków. Jednak 

ten, tłumacząc się względami finansowymi, do sierpnia 2009 nie podjął żadnych działań, 

które pozwoliłyby na rozpoczęcie prac modernizacyjnych. 

Patowa sytuacja została odblokowana dopiero po przepisaniu pozwolenia na 

budowę na Miasto. Realizację inwestycji powierzono Zarządowi Infrastruktury Sportowej. 

„10 sierpnia ubiegłego roku podpisaliśmy umowę na wykonanie prac w zakresie budowy 

masztów oświetleniowych. Potem sukcesywnie zlecane były kolejne elementy inwestycji. 

Modernizację rozszerzono o położenie podgrzewanej murawy” – wyliczał Krzysztof Kowal, 

dyrektor ZIS. Dzięki temu, w niespełna pół roku, udało się przeprowadzić inwestycję 

wartą 6,5 mln złotych i przystosować stadion do wymogów licencyjnych PZPN. 

Pierwszy mecz ekstraklasy na zmodernizowanym stadionie Hutnika Kraków 

odbędzie się dziś (26 lutego, piątek) o godzinie 20.00. Cracovia podejmie Legię 

Warszawa. (M). 

REKRUTACJA DO PRZEDSZKOLI NA ROK SZKOLNY 2010/2011 

1 marca br. (poniedziałek) rozpocznie się elektroniczna rekrutacja do 

samorządowych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych. Na dzieci będzie czekać prawie 18 000 miejsc. Wyniki rekrutacji 

poznamy 13 kwietnia. 

„Ważne jest aby rodzice pamiętali o terminach, których nie mogą przekroczyć, 

przede wszystkim o tym, że do 31 marca 2010 r. muszą wypełnić karty zapisu, a do 30 

kwietnia podpisać umowę w wybranym przedszkolu lub szkole podstawowej” - mówiła na 

konferencji prasowej (22 lutego) Elżbieta Lęcznarowicz, Zastępca Prezydenta Miasta 

Krakowa. 

W roku szkolnym 2010/2011 planowany jest nabór na ok. 17 818 miejsc, w tym 

15 407 w przedszkolach, 2 411 w szkołach podstawowych (2025 w oddziałach „0”, 386 w 

oddziałach dla dzieci w wieku 3-5 lat). Wydział Edukacji spodziewa się, że liczba dzieci 

zgłaszanych w rekrutacji do oddziałów przedszkolnych na rok 2010/2011 może wynosić 

ok. 19 000 - jeżeli dzieci sześcioletnie zapisywane będą do przedszkoli. Dla dzieci z 

orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego przewidziano 224 miejsca. W 

przedszkolach: 145 miejsc w oddziałach integracyjnych i 41 miejsc w oddziałach 

specjalnych. W szkołach podstawowych: 38 miejsc w oddziałach integracyjnych (oddziały 

„0”). 

Dla porównania w roku szkolnym 2009/2010 w okresie rekrutacji (od 1 do 31 

marca 2009 r.) złożono 18 296 kart zapisu. Od września 2009 r. do samorządowych 

przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych uczęszcza 17 076 

dzieci (15 290 do przedszkoli, 1786 do oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych), w tym dzieci z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego (dane 

wg SIO stan na 30.09.2009 r.). 
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Przypomnijmy także, że Urząd Miasta Krakowa od 1 lutego br. prowadzi akcję pod 

hasłem „Sześciolatku, nie trać roku”, której celem jest zachęcenie rodziców dzieci 

sześcioletnich do zapisywania swoich pociech do klas pierwszych szkół podstawowych. 

Łącznie w Krakowie w samorządowych szkołach podstawowych planuje się otworzyć ok. 

275 oddziałów klas I, w tym oddziały tylko dla sześciolatków, oddziały mieszane sześcio- 

i siedmiolatków i oddziały siedmiolatków. 56 szkół podstawowych zdeklarowało chęć 

utworzenia (łącznie 58 oddziałów - dwie szkoły po 2 oddziały) klas pierwszych dla dzieci 

sześcioletnich. Będzie w nich mogło podjąć naukę ok. 1200 dzieci. 

W roku szkolnym 2010/2011 (tak jak w roku ubiegłym), dzieci uczęszczające do 

placówki w procesie rekrutacji będą przyjmowane automatycznie, na podstawie 

składanych przez rodziców deklaracji. Minimalna granica wieku dzieci uczestniczących w 

rekrutacji to 3 lata (dziecko kończące 3 lata w roku kalendarzowym 2010).  

Rodzice zapisując dziecko do przedszkola/ oddziału przedszkolnego w szkole po 

raz pierwszy wypełniają w formie elektronicznej Kartę zapisu. Osoby nie mające dostępu 

do internetu mogą wypełnić ją odręcznie – karty będą do pobrania w każdym przedszkolu 

od 1 marca 2010 r. Niezależnie od sposobu wypełnienia Karty zapisu (odręcznie bądź w 

formie wydruku komputerowego) należy ją złożyć w przedszkolu/szkole pierwszego 

wyboru (wskazanej przez rodzica jako pierwszej). Nie złożenie w terminie do 31 marca 

2010 r. (do godz.16.00) wypełnionej Karty zapisu do przedszkola/szkoły pierwszego 

wyboru spowoduje nie uczestniczenie dziecka w rekrutacji. 

Przy rekrutacji będą obowiązywały kryteria zeszłoroczne – z drobnymi korektami:  

kryterium „Dziecko uczęszczające wcześniej do żłobka” zostało przesunięte na ostatnie 

miejsce z liczbą punktów 1 (poprzednio 5), na równi z rodzicami pracującymi traktowani 

będą rodzice studiujący w systemie stacjonarnym, priorytetowo traktowane będą także 

dzieci w orzeczoną znaczną lub umiarkowaną niepełnosprawnością (które mogą 

przebywać w oddziałach masowych), a nie tylko tak jak do tej pory dzieci, których 

rodzeństwo ma orzeczoną niepełnosprawność. Wyniki rekrutacji zostaną ogłoszone 13 

kwietnia 2010 r. o godz. 9.00. 

W roku szkolnym 2010/2011, dzięki inwestycjom i adaptacjom kolejnych 

pomieszczeń liczba miejsc dla przedszkolaków najprawdopodobniej zwiększy się o 500 w 

porównaniu z ubiegłym rokiem (liczba oddziałów przedszkolnych wzrośnie o 20). 

W budżecie Miasta Krakowa na rok 2010 zabezpieczono środki na realizację 

następujących inwestycji przedszkolnych: zakup i adaptacja lokali przy ul. Felińskiego 35 

na potrzeby 4-oddziałowego przedszkola (100 miejsc), rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 

47, ul. Myśliwska 64 w wyniku, której powstaną 4 oddziały przedszkolne (100 miejsc), 

budowa 4-oddziałowego przedszkola przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 35, ul. 

Mirtowa 2 (100 miejsc). Zakończenie tego ostatniego zadania zaplanowano wprawdzie na 
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2011 rok, ale może ono zostać zakończone w roku bieżącym przy przesunięciu środków w 

wysokości 700 000 zł. na rok 2010. 

Ponadto w bieżącym roku planowane są: adaptacja budynku przy ul. Prądnickiej 

72 na potrzeby uruchomienia dodatkowych 2 oddziałów dla Przedszkola nr 62 (50 

miejsc), adaptacja pomieszczeń po lokalach mieszkalnych w Przedszkolu nr 65, ul. 

Strzelców 5 na potrzeby uruchomienia dodatkowych 2 oddziałów (50 miejsc), adaptacja 

pomieszczeń w Szkole Podstawowej nr 16, ul. Dietla 70 na potrzeby Przedszkola nr 66 

przy ul. Westerplatte 8, adaptacja pomieszczeń w Szkole Podstawowej nr 11, ul. Miodowa 

36 na potrzeby uruchomienia dodatkowych 2 oddziałów (50 miejsc), adaptacja 

pomieszczeń w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 16 na os. Niepodległości 19 na 

potrzeby dodatkowych 2 oddziałów dla Przedszkola nr 64, al. Jana Pawła II 192 (50 

miejsc). Powyższe działania zostaną zrealizowane ze środków znajdujących się w 

rezerwie oświatowej. 

Informacje dotyczące rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych 

w szkołach podstawowych są dostępne na stronie internetowej 

www.portaledukacyjny.krakow.pl oraz www.krakow.pl. (KF). 

ELEKTRONICZNA REKRUTACJA DO GIMNAZJÓW 

W 2010 roku w Krakowie po raz pierwszy zostanie wprowadzona 

elektroniczna rekrutacja do samorządowych gimnazjów (oprócz gimnazjów 

specjalnych i gimnazjów prowadzących oddziały przysposabiające do pracy) na 

rok szkolny 2010/2011. Rekrutacja odbywać się będzie na Platformie 

Edukacyjnej (www.portaledukacyjny.krakow.pl) od 1 marca do 23 kwietnia 

2010 roku. 

W Krakowie nabór do klas pierwszych na rok szkolny 2010/2011 będzie 

prowadzony w 57 samorządowych gimnazjach. Szkoły będą rekrutowały uczniów do klas 

ogólnodostępnych, terapeutycznych, integracyjnych, sportowych i z programami 

autorskimi. Nabór do oddziałów integracyjnych prowadzić będzie łącznie 11 szkół (7 

Zespołów Szkół Ogólnokształcących Integracyjnych, 2 ZSO i 2 Gimnazja - nr 12 i 37), do 

oddziałów terapeutycznych Gimnazjum nr 14, (planowane jest również w Gimnazjum nr 

41) do oddziałów sportowych 11 szkół (dwa ZSOS, dwa ZSO, ZSOMS i gimnazja z 

oddziałami sportowymi). Nabór będzie także prowadzony w 16 gimnazjach specjalnych i 

2 gimnazjach funkcjonujących w szpitalach.  

W bieżącym roku szkoły podstawowe ukończy 5481 uczniów klas szóstych, którzy 

znajdą miejsca w klasach pierwszych gimnazjów. Planowane jest otwarcie ok. 210 

oddziałów klas pierwszych, w tym ok. 40 oddziałów integracyjnych i ok. 20 oddziałów 

sportowych. 

Rekrutacja do klas ogólnodostępnych prowadzona będzie w oparciu o ujednolicone 

kryteria rekrutacyjne we wszystkich krakowskich samorządowych gimnazjach 
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(wprowadzenie odpowiednich zmian w statutach gimnazjów). Uczniowie mieszkający w 

obwodzie szkoły są przyjmowane w pierwszej kolejności, natomiast uczniowie spoza 

rejonu są rekrutowani w oparciu o kryteria i w miarę wolnych miejsc. Do oddziałów 

sportowych, terapeutycznych, integracyjnych, realizujących programy autorskie 

rekrutacja prowadzona będzie z uwzględnieniem dodatkowych kryteriów (informacje 

szczegółowe w tym zakresie znajdują się na stronach internetowych szkół). 

Elektroniczna rekrutacja do gimnazjów odbywać się będzie od 1 marca do 23 

kwietnia 2010 roku. Na stronie www.portaledukacyjny.krakow.pl. zamieszczony jest 

wykaz samorządowych gimnazjów. Przeglądając strony internetowe szkół uczniowie i ich 

rodzice mogą zapoznać się z ofertą szkół i dokonać wyboru gimnazjum. W celu zapisania 

dziecka do gimnazjum rodzic powinien kliknąć na baner: „Rekrutacja do gimnazjów”. W 

panelu publicznym modułu rekrutacji można wypełnić kartę zapisu ucznia do gimnazjum, 

następnie wydrukować, podpisać i dostarczyć do sekretariatu szkoły podstawowej, do 

której dziecko uczęszcza. Innym sposobem zapisania ucznia do gimnazjum jest 

wydrukowanie z systemu karty zapisu, wypełnienie odręczne, podpisanie i dostarczenie 

do sekretariatu szkoły. Kartę można też pobrać i wypełnić w sekretariacie szkoły. Kartę 

zapisu może wypełnić również uczeń klasy szóstej na zajęciach z informatyki pod opieką 

nauczyciela lub wychowawcy, wydrukować, przedstawić rodzicowi do akceptacji i podpisu 

a następnie złożyć w sekretariacie szkoły podstawowej lub u wychowawcy klasy w 

terminie do 23 kwietnia br. Administracja szkoły podstawowej weryfikuje złożoną 

kartę zapisu, zatwierdza i wprowadza do systemu. Wprowadza również oceny 

ze świadectwa ukończenia klasy szóstej oraz wyniki ze sprawdzianu. 

Jeżeli dziecko nie jest uczniem samorządowej szkoły podstawowej lub uczniem 

spoza Krakowa i stara się o przyjęcie do samorządowego gimnazjum, to kartę zapisu 

należy złożyć w sekretariacie wybranej szkoły, do której kandydat ubiega się o przyjęcie. 

Ponadto w terminie do 28 czerwca br. należy przedłożyć do wglądu świadectwo i wyniki 

ze sprawdzianu po klasie szóstej w celu wprowadzenia danych do systemu. Obowiązek 

wprowadzenia danych należy do administracji gimnazjum. 

Dziecko do klasy integracyjnej jest kierowane przez Wydział Edukacji na 

podstawie złożonego przez rodziców wniosku o skierowanie wraz z orzeczeniem z PPP. Do 

systemu rekrutacyjnego zostaje wprowadzone przez gimnazjum, do którego zostało 

skierowane. 

Do szkół specjalnych (poza szkołami szpitalnymi) uczniowie przyjmowani są na 

podstawie skierowania wydanego przez Wydział Edukacji, na podstawie wniosku rodziców 

lub prawnych opiekunów i orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego poradni 

psychologiczno–pedagogicznej. O wydanie skierowania dla uczniów spoza Krakowa 

ubiegają się starostowie właściwi ze względu na miejsce zamieszkania ucznia. 

Kandydat do gimnazjum, które objęte jest systemem rekrutacji elektronicznej, ma 
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możliwość dokonania wyboru trzech szkół, w tym jednej rejonowej. Istnieje również 

możliwość dokonania korekty wyboru gimnazjum w terminie od 7 do 11 czerwca 2010 

roku. 

Lista kandydatów przyjętych do oddziałów klasy pierwszej gimnazjalnej oraz listy 

kandydatów niezakwalifikowanych do przyjęcia do oddziałów klasy pierwszej zostanie 

ogłoszona przez szkolne komisje rekrutacyjno-kwalifikacyjne 29 czerwca 2010 roku. 

W celu potwierdzenia woli podjęcia nauki w danym gimnazjum przez 

kandydatów umieszczonych na listach zakwalifikowanych do przyjęcia, należy złożyć w 

gimnazjum oryginał świadectwa ukończenia szkoły podstawowej i 

zaświadczenie o szczegółowych wynikach sprawdzianu w klasie szóstej w 

terminie od 29 czerwca do 1 lipca 2010 roku do godz. 12.00.  

Ogłoszenie list uczniów przyjętych do gimnazjum nastąpi 2 lipca 2010 

roku do godz. 12.00 – wywieszenie list na drzwiach szkoły i udostępnienie wyników w 

systemie. Po tym terminie będzie prowadzona jeszcze rekrutacja uzupełniająca. Liczba 

wolnych miejsc w gimnazjach po ogłoszeniu wyników rekrutacji będzie wyświetlana w 

trybie on-line na stronach portalu. Kandydaci, którzy nie zostali przyjęci do wybranych 

szkół w pierwszym terminie mogą uczestniczyć w rekrutacji uzupełniającej. Od 3 lipca br. 

będzie można złożyć oryginały dokumentów do gimnazjów, które posiadają wolne 

miejsca i w rekrutacji uzupełniającej starać się o przyjęcie. (KF). 

PODATEK DO DOMU 

Nie trzeba zgłaszać się do Magistratu  po odbiór decyzji  o wymiarze 

podatku – od 11 lutego urzędnicy dostarczają krakowianom ten dokument  do 

domu. Dzięki  tego rodzaju dystrybucji  decyzji  Urząd Miasta Krakowa 

zaoszczędzi 413 965 zł. 

Doręczyciele – pracownicy Urzędu - nie mają prawa pobierać od mieszkańców 

jakichkolwiek kwot pieniężnych. Na żądanie podatnika zobowiązani są do 

wylegitymowania się, przedstawienia poświadczenia potwierdzającego ich dane osobowe 

oraz faktu, że są upoważnieni do doręczania decyzji. 

Doręczanie może odbywać się po godzinach pracy urzędnika lub w czasie wolnym 

od pracy (np. podczas urlopu) oraz w soboty pomiędzy 9.00 a 20.00. Doręczanie decyzji 

potrwa do 6 marca. 

Szacowany całkowity koszt doręczeń 185 tys. decyzji wyniesie 653 050 zł. Koszt 

doręczeń tej ilości przez Pocztę Polską wyniósłby 1 067 015 zł. Oszczędności  z tego 

tytułu wyniosą więc  około 413 965 zł. (KS). 

PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG GMINNYCH 

Prezydent Krakowa przedstawił radnym wykaz i harmonogram inwestycji 

drogowych poza ścisłym centrum. Głosowanie nad projektem uchwały w tej 

sprawie odbędzie się podczas sesji Rady Miasta w środę, 3 marca. 
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71 pozycji znajduje się w wykazie inwestycji drogowych, które miałyby być 

realizowane w następnych latach. Chodzi o budowę nowych ulic lub przebudowę już 

istniejącej infrastruktury, znajdującej się poza ścisłym centrum.  

„Podstawowym kryterium ujęcia w poszczególnych latach zadań wymienionych w 

harmonogramie był stopień zaawansowania inwestycji, w tym w szczególności stan 

przygotowania dokumentacji projektowej oraz uzyskania stosownych decyzji 

administracyjnych” - mówi Joanna Niedziałkowska, dyrektor Zarządu Infrastruktury 

Komunalnej i Transportu. Dodaje jednocześnie, że przebudowa dróg gminnych według 

zaproponowanego harmonogramu zależna jest przede wszystkim od możliwości 

finansowych Miasta. 

Prezydencki projekt stanowi realizację uchwały RMK z dnia 26 sierpnia 2009 roku 

w sprawie ustalenia kierunków działań dla Prezydenta Miasta Krakowa dotyczących 

realizacji budowy/przebudowy dróg gminnych ze szczególnym uwzględnieniem 

zlokalizowanych poza I obwodnicą w Krakowie (Program przebudowy dróg gminnych).  

Radni zajmą się harmonogramem inwestycji drogowych na najbliższej sesji, w 

środę 3 marca. (M). 

SZYKUJĄ SIĘ ZMIANY W PRZEWOZIE ROWERÓW W AUTOBUSACH 

Rower w autobusie nie może przeszkadzać pasażerom komunikacji 

miejskiej. Dlatego Miasto proponuje zmiany w regulaminie przewozów, których 

celem jest ucywilizowanie zasad transportu jednośladów w autobusach. 

Zmienią się też zasady funkcjonowania przystanków „na żądanie”. Projekt 

uchwały będzie przedmiotem sesji z 3 marca. 

Według prezydenckiego projektu, nowe przepisy mają ograniczyć możliwość 

przewożenia rowerów wewnątrz autobusów, szczególnie w pojazdach wyposażonych w 

zewnętrzne bagażniki.  

Obecne zasady dopuszczają transport jednośladów w takich autobusach, „o ile nie 

zachodzą szczególne okoliczności uniemożliwiające wniesienie roweru np. znaczna ilość 

pasażerów w pojeździe nie pozwalająca na swobodne wprowadzenie i ustawienie roweru”, 

głosi regulamin przewozów. Zdaniem Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu, 

taki zapis skutkuje częstymi przypadkami wprowadzania do autobusu (nawet 

wyposażonego w bagażnik) kilku rowerów jednocześnie, co zagraża komfortowi i 

bezpieczeństwu podróżowania pasażerów. „Zjawisko takie występuje ze szczególnym 

nasileniem na linii nr 134 przebiegającej na trasie Cracovia – ZOO. Pasażerowie wnoszą 

liczne skargi na nagminnie występujące tam sytuacje przewożenia rowerów wewnątrz 

autobusu przez grupy młodych rowerzystów liczące od kilku do kilkunastu osób, w 

szczególności z przystanków „Sielanka” oraz „Stara Wola” w kierunku ZOO” - mówi 

Joanna Niedziałkowska dyrektor ZIKIT. Rowerzyści wyjeżdżają autobusami na górę do 

przystanku ZOO, skąd zjeżdżają ścieżkami leśnymi w dół, po czym ponownie wyjeżdżają 
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pod górę autobusem. Według relacji podróżnych, zdarzają się przypadki, że do autobusu 

nie mogą wejść pasażerowie, gdyż cały środek pojazdu jest zastawiony rowerami, często 

zabłoconymi. „Taka sytuacja jest niedopuszczalna” - zaznacza dyrektor ZIKiT. Co więcej, 

z relacji skarżących się pasażerów oraz z raportów kierowców wynika, że rowerzyści nie 

reagują często na kierowane do nich uwagi, a niekiedy są wręcz napastliwi. „W sytuacji, 

gdy kierowca odmówi przewozu jednośladów, rowerzyści w odwecie blokują drogę, jadąc 

całą jej szerokością i uniemożliwiając przejazd autobusu, bądź też siadają na bagażniku 

rowerowym albo czepiają się go stwarzając zagrożenie. Kilkakrotnie dochodziło do 

interwencji Policji” - opisuje Niedziałkowska.  

Dlatego Miasto chce zmienić zapis regulaminu tyczący przewozu rowerów. „W 

praktyce chodzi o uniemożliwienie transportu wewnątrz w pojazdach wyposażonych w 

zewnętrzne bagażniki” - wyjaśnia dyrektor Zarządu Transportu. Zaznacza też, że po 

wprowadzeniu zmian, przewoźnicy będą wyposażać autobusy obsługujące linie 

turystycznie atrakcyjne w bagażniki do przewozu rowerów. 

Druga zmiana w regulaminie przewozów dotyczy funkcjonowania przystanków „na 

żądanie”. Miasto proponuje rozszerzenie możliwości zasygnalizowania przez pasażera 

oczekującego na przystanku „na żądanie” zamiaru odbycia podróży. „Uwzględniając 

potrzeby pasażerów niepełnosprawnych, w szczególności osób niedowidzących, osób 

starszych oraz inne sytuacje, w których pasażer może mieć problem z rozpoznaniem 

właściwego pojazdu (np. zła widoczność, trudne warunki atmosferyczne itp.) wprowadza 

się ogólny zapis, na podstawie którego wystarczającym sygnałem dla prowadzącego 

pojazd do jego zatrzymania będzie np. oczekiwanie pasażera w pobliżu krawędzi 

przystanku” - wyjaśnia dyrektor Niedziałkowska.  

Prezydencki projekt zmian w regulaminie przewozu osób i bagażu pojazdami 

komunikacji miejskiej w Krakowie będzie tematem najbliższej sesji Rady Miasta Krakowa 

(3 marca). (M). 

          

                                   

                                               Filip Szatanik 

      Biuro Prasowe 

Kancelaria Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 


